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Тема: Развитие технических навыков при обучении игре на гитаре.
Цель: Формирование представлений о целостности произведения, о музыкальном образе и средствах музыкальной выразительностидля развития творческой самостоятельности.

Задачи:

Формирование умений и навыков пианиста с помощью образных впечатлений.
Продолжить освоение приемов звукоизвлечения (легато, нон легато и стаккато), обучение выразительному исполнению с помощью оттенков в музыке.
Формировать умениевыполнять анализ и синтез музыкального произведения самостоятельно.
Расширять общий кругозор детей.

Воспитывать музыкальность и эстетический вкус. 

Развитие воли и управления своим поведением.

Оборудование: фортепиано, стул, ноутбук, нотное приложение.

Методы работы: словесный, прослушивание музыкального произведения, умение работать с нотным приложением.
Основные этапы занятия:

Организационный- 6 минуты

Адаптационный - открытие темы занятия, постановка цели и задач - 7 минут.
Повторение и закрепление уже полученных знаний на первом занятии по данной теме - 17минут.

Этап усвоения новых знаний и способов действий - 20 минут.

Заключительный этап работы над произведением и домашнее задание - 10 минут.

Ход занятия:

Здравствуйте дорогие мои юные артисты. После прослушивания мной вашей выученной пьесы настроение у меня хорошее. Я поняла, что вы занимайтесь с настроением и желанием. Исполнение у всех разное, но главное с душой, но еще не все получается, поэтому я предлагаю всем сесть около своих музыкальных инструментов и настроить своё внимание. Обязательно приготовьте свои музыкальные азбуки 2 часть. 
Тема нашего занятия: Работа над исполнением произведений 2 часть.
Работа над любой пьесой требует усидчивости и воображения, мы как художники будем рисовать картины с помощью наших пальцев и богатой фантазии. Но сначала я предлагаю сделать упражнение, которое поможет собрать пальчики и настроить их на игру. У каждого из вас есть стол, на котором вы делаете домашнее задание. Стоя у стола, представим, что это берег моря, а правая рука будет крабом, который будет передвигаться с помощью пальчиков, как будто клешней. Первый палец поставим бочком и пятый почти стоя. У нас получилась округлённая рука. Поочерёдно поднимаем сначала 1 и 2 палец и двигаемся вправо, затем обратно. Потом меняем 1и 3, 1 и 4, 1 и 5.Следим за тем, чтобы рука не напрягалась, а пальцы активно работали. То же самое с левой рукой, чтобы она не отставала от правой и была тоже готова к активной четкой игре. Теперь вспомним упражнение на легато «По волнам». Ручки готовы и мы приступаем к разучиванию новой пьесы. Откроем страницу 25. Пьеса называется «Колыбельная». Сначала я предлагаю вам её послушать.
Сразу вырисовывается картинка спокойной музыки и плавного движения. Нам поможет в этом прием игры легато. Прочитаем вместе слова песни:

Баю-баюшки - баю, не ложись на краю.

Придёт серенький волчок и укусит за бочок.

Теперь разучиваем нотный текст. На первой строчке на нотном стане мы видим скрипичный ключ в партии правой руки, а в левой руке басовый ключ. Разбирать такое произведение лучше всего каждой рукой.
Размер четыре четверти. Вспомним, какие размеры мы ещё выучили? Две четверти. Ещё стоят два знака. Мы их учили. Это диезы. Они повышают ноту на пол тона вверх. Чтобы легко было определить какие это знаки вспомним и выучим наизусть стих – подсказку: «Фа до соль ре ля ми си, знаки в памяти носи». Так легко запомнить порядок диезов при ключе. Давайте вместе проговорим и постараемся запомнить. Он никогда не меняется. Внимательно посмотрим длительности нот в правой руке, чтобы простучать ритмический рисунок нашей пьесы. В основном это четвертные и половинные ноты. Четверть это счёт (раз и), а половинная (раз и два и).

Теперь приготовим ладошки, и будет вслух считать до четырёх и прохлопывать ритм. Такие длительности еще раз нам напоминают о том, что пьеса будет медленная.
Теперь разберём ноты отдельно, а потом простучим ритм, называя ноты вслух.

Следующим этапом нашей работы будет разбор левой руки. В первом такте стоит половинная пауза. Вспоминаем, какие паузы мы с вами знаем? Целая, половинная, четвертная и восьмая. И вспоминаем, что пауза – это знак молчания или перерыв в звучании. Затем идет одновременное нажатие двух нот. Внимательно посмотрим и скажем, какие это ноты. Вверху слева есть подсказка. Играем левой рукой считая ритм вслух, и паузу тоже считаем.
Мы с вами подошли к просмотру пьесы в вертикальном положении, когда мы видим одновременно ноты обеих рук. Это сложно, но мы уже имеем такой навык. Можно вспомнить на странице 22 и 23 лёгкие пьесы для игры двух рук одновременно.
 Осталось выбрать аппликатуру для удобного исполнения. Автор нам помог и расставил некоторые пальчики, остальные надо самим расставить, работаем карандашом, чтобы не испортить учебник.

Чтобы украсить наше исполнение мы с вами знаем оттенки, это краски в музыке. Давайте вспомним те, которые мы с вами уже знаем, это форте и пиано.

Заключительный этап нашей работы это исполнение пьесы в медленном темпе, попробуем. Если не всё получается, то проигрываем несколько раз.

Пьесу надо выучить на память, чем мы и займёмся дома.

Самый удобный способ запоминания, разделить произведение на части и добиваться качественного результата, потом все части соединить.
И ещё надо самостоятельно разобрать новую пьесу «Динь-дон». Я думаю, что вам не будет это сложно сделать, ведь сегодня мы поэтапно разобрали работу над исполняемым произведением. До новых встреч дорогие мои ребята.
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