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Начнём мы наше занятие с распевки голоса. Она необходима для того, чтобы разогреть связки и подготовить голос к пению. Голос – это живой инструмент, живой аппарат, который в разных ситуациях и обстоятельствах может находиться в разном состоянии и вести себя совершенно по-разному. Ни в коем случае нельзя напрягать горло во время пения и пытаться выдавить из себя звук, это может навредить связкам и хорошего звука добиться не получится. Нужно стараться добиваться абсолютной свободы в пении.

Не забываем о нашем правиле – сначала педагог показывает, затем дети повторяют. 

Итак, приступим к первой распевке. Закрытым ртом на одном звуке подержим согласную «м». Во время выполнения стараемся максимально приподнять нёбо - делаем «купол», губы при этом не расслабленны. Ассоциативно можно представить, что в рту находится горячая картошка.  Выполняя это упражнение, мы постепенно поднимаемся вверх на полтона. 
Если во время выполнения упражнения трясется голос – не надо пугаться, так как мы только настраиваемся на пение, связки начинают активную работу. Делаем это упражнение до тех пор, пока не добьемся ровного звука, и голос перестанет трястись. 

 
 Вторая распевка – отрывисто и активно пропеваем гласные «я-я-я, ё-ё-ё, е-е-е». Во время работы над этой распевкой важно соблюдать объём голоса, одинаковую позиция ртаю, не зависимо от смены гласных.

Далее мы с вами поделаем упражнения для развития дикции и речи. Ведь хорошая дикция и чёткое произношение звуков очень важно при пении.

Сначала повторим текст:

 «Ой, роза, ты роза моя, в саду роза бело-розовая». 

Важно активно произносить текст, особенно согласную «р». Делаем это упражнение на одной высоте и в конце останавливаемся на последнем звуке и поднимаемся на полтона вверх. 


Разучим еще одну распевку для развития дикции и речи. Сначала выучим текст:
«Долина моя, долина,

Долина моя, долина,

Ты моя-я-я,

Ты долинушка моя,

Долина моя».

Также делаем  это упражнение на одной высоте и в конце останавливаемся на последнем звуке и поднимаемся на полтона вверх. И не забываём про активное и чёткое произношение звуков. 

Произносить скороговорки надо сначала медленно, постепенно убыстряя, по мере успешного совершенствования. Следить за ритмичностью произношения. Не забывать темп, дикцию.
На этом наше занятие законченно. Всем спасибо!
Р.S. «Плох тот певец, который думает петь с зажатой челюстью», - писал Карузо.
