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Начнём мы наше занятие с распевки голоса. Но сначала, я  вам хочу рассказать, чем именно эта распевка нам полезна.

Мы живём на южнорусской территории и наша песенная традиция, так и называется – южнорусская песенная традиция. При пении, в нашей традиции очень важно использовать грудной резонатор, в  отличие от севера, где поют больше в головном регистре. Это можно услышать сразу по манере пения. Распевка, которую мы с вами сейчас будет исполнять, хорошо даёт почувствовать работу грудного резонатора. 
Итак, приступим к этой распевке.  На одной высоте произносим

 «Ха-е, ха-ё, ха-я». После каждого «ха-е» аккуратно отпускаем звук. Делать такое упражнение нужно «жирным» звуком, как бы зачёрпывая звук. Чтобы проверить, правильно ли ты делаешь упражнение, можно положить руку на грудь и ощутить, как работает грудной резонатор, грудь будет, будто вибрировать.  

Теперь мы с вами поделаем упражнения для развития дикции и речи. Ведь хорошая дикция и чёткое произношение звуков очень важно при пении.

Сначала повторим текст:

 «Ой, на горе, ой, на горе».
Важно активно произносить текст, звук брать сверху.  Петь нужно светлым звуком, на улыбке, не менять позицию челюсти по время пропевания нижних звуков. Делаем это упражнение на одной высоте и в конце останавливаемся на последнем звуке и поднимаемся на полтона вверх. 


Темой нашего сегодняшнего занятия будет – праздник «Сороки». Обряд встречи весны приходится на день Сорока Севастийских мучеников – 22 марта. Чаще всего в народе этот праздник называют «Сороки». Во многих русских деревнях в это день специальное печение – «жаворонки», в виде птичек с глазками рябинками или горошинками, делали крылышки, хвостик и т.п. Могли в выпечку положить монетку и тот, кому она досталась, считался счастливым. Мамы и бабушки раздавали жаворонков детям, которые играли с ним в течение дня. Играя с жаворонками, дети пели песенки и закликали весну. 

Сейчас мы с вами выучим одну из таких песен. Сначала проговорим слова:
«Чувиль-виль, виль, виль!

Чувяки сляпыя,

Сороки святыя.

Сорок, сорок, сороков,

Сорок мучеников.

Вясна, красна!

На чём пришла?

- На сошуньке,

На боронушке.

На овсяном снопу,

На ржаном колоску.

А теперь попробуем разобрать мелодию этой песни частями. Сегодня выучим только эту часть:

«Чувиль-виль, виль, виль!

Чувяки сляпыя,

Сороки святыя.

Сорок, сорок, сороков,

Сорок мучеников».

На следующем уроке мы продолжим изучать эту песню. На этом наше занятие законченно. Всем спасибо!
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