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Тема: Фразировка при движении музыки в песнях.

Цель: Знакомство с динамическими оттенками и фразировка.
Задачи: 
Образовательные:
- Обучение правильному произношению скороговорок.

-Обучение  пропеванию дикционных оборотов в музыкально- тренировочном материале и в исполнении музыкального произведения.
-Познакомить с понятиями: дикция, артикуляция.

Развивающие:

-Положительный настрой на занятия вокалом.

-Настройка певческих голосов.

-Упражнения на дыхания, упражнения н артикуляцию.

-Проговаривание скороговорок, распевание.

Воспитательные:
-Воспитание здоровой и физически развитой личности.

-Воспитание чувства товарищества  и взаимопомощи.
Оборудование: фортепиано, стул, колонки, ноутбук, зеркало, фонограммы песен, аудио запись некоторых вокальных упражнений.

Основные этапы занятия:
Организационный -2 минуты

Адаптационный - открытие темы занятия, постановка цели и ожидаемый результат, распевание - 10 минут.

Этап усвоения новых знаний и способов действий на примере выученных песен - 15 минут

Заключительный этап работы и домашнее задание -3 минуты.

Ход занятия:

Здравствуйте дорогие мои ребята, я очень рада, что каникулы закончились, и мы вновь с вами будем заниматься любимым делом, обучению правильного пения. Тема занятия: «Фразировка при движении в песнях». Как мы знаем, что голос это инструмент, который конечно же  надо настраивать. Поэтому традиционно мы начинаем своё занятия с упражнений на дыхание и распевание. Так как мы не можем общаться друг с другом, то я предлагаю всем взять любое зеркало, в идеале лучше большое, чтобы видеть себя полностью. Дыхание - один из основных факторов голосообразования, энергетический источник голоса. В повседневной жизни дыхание осуществляется непроизвольно, в пении оно управляется. 
Что нужно помнить певцу для взятия правильного дыхания?

Это концентрация внимания, быстрый вдох, задержка дыхания и медленный выдох (обговорить эти моменты).
Стоя перед зеркалом нащупаем рёбра, опустим руки под ними и обхватим по возможности руками живот. Руки будут контролировать правильное дыхание. Вдох через нос и выдох медленно на звук сс-сс.

Затем также вдох, а на выдохе считаем вслух до десяти и больше. Не забываем, что плечи мы не поднимаем, у нас работает живот и грудная клетка. Дальше проведём так называемый тренаж вдоха. Представим букет цветов, сделаем спокойный вдох носом, небольшая задержка и выдох.
Тренаж выдоха «Дуем на свечу» - стараемся сохранить ровность выдоха, очень удобно для проверки на звуке с проговариванием: Ма-мэ-ми-мо-му. (распеваемся). Упражнения на интервалы, на поступенное пение до октавы и на скачки.
Переходим к основному этапу работы – это фразировка.

Фразировка - это деление музыкального произведения на фразы, поэтому всем понятно, почему так много времени мы уделили дыханию. Фраза – небольшой музыкальный оборот. Фразы отделяются друг от друга паузой, дыханием и люфт паузой. Вся фраза должна быть исполнена на одном дыхании. Длина фразы зависит от длины дыхания исполнителя.

Разберём на примере новой песни «Обелиск».
Приготовим слова песни, чтобы нам было удобно.

Обелиск над рекою стоит

Будто воин хранящий покой.

Плачет мать, обнимая гранит:
«Вот и свиделись!»- шепчет: « Родной!»
Пропоём мелодию куплета под музыкальное сопровождение на фортепиано.

Сколько фраз в куплете? (четыре) Дальше разбираем припев.

С неба солнце июльское вьётся,

И такая стоит тишина.

На осколках горячих прольётся,

В мирный полдень былая война.

Потом пробуем проследить за фразами и поём под фонограмму.
В заключении занятия ещё раз напомню, что при постоянны физических дыхательных и вокальных упражнениях фразировка становится длиннее и звук сильнее. Развивается грудная клетка, становится устойчивое, ровное и пластичное дыхание. Содержание и характер песни предопределяет его звуковое и динамическое оформление в виде фразировки и динамических оттенков, способствующих созданию художественного образа этого произведения. Именно звуковедение и динамика имеют здесь большое значение. От них зависит красота и оригинальность.
Учим слова песни, пропеваем по фразам куплет и припев, слушаем правильную интонацию. До свиданья дорогие мои, здоровья всем и удачи.

