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Тема: Правильное дыхание

Цель: Формирование певческих навыков средствами вокала.

Задачи:
Образовательные
-Обучить детей правильно дышать при пении

-Объяснить важность дыхания в пении, задержка дыхания и пауза в пении.
Развивающие
-Развивать певческое дыхание.

-Развивать ощущение опоры.

-Развивать музыкальный слух, вырабатывать чистоту интонирования.

Воспитательные
-Воспитывать культурные навыки песенного исполнительства.

-Воспитывать в детях интерес к эстрадному пению и любовь к музыке.

Оборудование: Синтезатор, стул, колонки, ноутбук, зеркало, фонограммы песен, аудио запись вокальных упражнений  и музыкальных игр.

Основные этапы занятия:

Организационный - 2 минуты.

Адаптационный - тема занятия, подготовка голоса к пению. Изучение песенок-эхо и упражнений на дыхание - 8 минут.

Этап усвоения новой темы, изучение песни - 15 минут.

Заключительный этап работы и домашнее задание. Игры - 5 минут.

Ход занятия:

Здравствуйте мои дорогие ребята, я очень рада, что каникулы которые так долго продлились у нас закончились и мы вновь можем с вами заниматься любимым делом - петь песни. Для приветствия мы всегда пели песенку с нашими именами, не будем нарушать традицию. Мы сейчас с вами не вместе, но давайте фантазировать: мы в нашем уютном классе сидим все вместе. Итак, песенку пою, другу подарю (называю имена).
Я думаю, у всех получилось. Теперь представим, что мы едим на поезде, который гудит У-У-У. Положим наши ладошки на живот, через нос вдохнём воздух, и медленно будем выдувать на звук  У-У, теперь также представим, что надуваем шарик. Вдох и выдуваем медленно на звук с-с.
Дальше вспомним мини-песенку до-ре-ми, до-ре-ми, ко мне ёжики пришли.

Меняем названия зверей. Я думаю, что у нас всё получается, и сейчас отправимся на поезде с маленькой песней «Едет, едет паровоз, две трубы и сто колёс. Две трубы, стог колес, с машинистом рыжий пёс. Мы к соседям в гости едим, едим к тиграм и медведям, ожидайте в гости нас, мы приедем ровно в час». Все мы любим песни эхо и повторялочки, чтобы наш голос был готов к пению песен, поём эхо. Я пою, а вы повторяйте.

Дорогие мои ребята, теперь отдохните, а я расскажу вам тему нашего урока. Садитесь поудобней и слушайте. Тема нашего урока: «Правильное дыхание».
Когда мы правильно умеем дышать – это очень помогает пению. Наша песня становится плавной, красивой и нравится зрителям. Научится не сложно. Мы сейчас вспомним песню «На горе то калина».

Первый куплет: На горе то калина

Под горою малина.

Ну, что ж кому  дело калина,

Ну, кому какое дело, малина.

В этой песне четыре фразы (разбор по фразам).

Дыхание мы будем брать после каждой фразы, вдох через нос и так каждую фразу. И сразу услышим, что песня получается плавная. На звуках е, о, мы растягиваем звук, не обрывая его. Разберём ещё один куплет. Теперь исполним всю песню. Ещё запомните, вдох мы делаем тихо, чтобы в микрофон не было слышно наше дыхание. Это не сложно. 
Давайте вспомним нашу песенку «Ничего нельзя». 
Сначала поют девочки:

Я сварить хотела кашу, говорят нельзя,

Вымыть губкой куклу Машу, говорят нельзя.

Даже рыжего котёнка, завернуть нельзя в пелёнку,

Что же делать нам девчонкам, ничего нельзя,

Что же делать нам девчонкам, ничего нельзя. 

Здесь сложнее по дыханию, потому что темп песни быстрый и надо успеть брать дыхание, а фразы короткие. Разберём. Так же и во втором куплете для мальчиков. Исполним песню под фонограмму.

В заключении занятия скажу вам, чтобы вы берегли свои голоса, петь надо спокойно, не кричать и не давить на звук. Не забывайте, что мы поём в микрофон, и он поможет нам петь звонко и не тихо. А сейчас сыграем в игру «Вот носик» на внимание.

На следующем занятии мы будем изучать новую песню. Хорошего вам настроения и до встреч.
